

МАЛЬЧИШКИ С МУЖСКИМ ХАРАКТЕРОМ



На снимках Сергея БАТАЛОВА: Николай Шумилов и Андрей Коробицын
(Продолжение на 10 стр.)

МАЛЬЧИШКИ С МУЖСКИМ ХАРАКТЕРОМ

(Окончание. Начало на 5 стр.)

"НЕ КАЖДОМУ ДАНО ЛЮБИТЬ ЖИЗНЬ ТАК, КАК ЕЕ ЛЮБИЛ КОЛЯ"

На Днепсе народ на редкость дружинный. И Колю Шумилова, наверное, оплакивали в каждом селе. В погибшем на войне сына Шумилова, Олега Николаевича и Георгия Леонидовича трудолюбивые, душой открыты люди. Тахими и детей вырастили – старшую Наташу и Колю, младшего.

Он был, как говорится, неформальным лидером, а это значит, настоящим лидером, – вспоминает учитель 35-й школы Римма Сагдатова. – Коля очень дорожил мнением людей. Если знал, что не прав, не отступал, спокойно, пока не уходит, в чем прознанится и не уладит конфликт – мелков недоразумение, как правило. Он всегда настраивал товарищ на хорошее – мол, в жизни его больше, чем плохого. В эти годы для них мы, учителя, много сделали: наши ученики и пришли или к выдаче оценок, или к тому, что на каждого было дано любить жизнь так, как ее любил Коля.

Он учился в школе № 35, потом перешел в вечернюю, откуда и был призван в армию. Во главе турнирной процесии шел маленький росток парней. Жена Анохин с претором погибшего друга. Они вместе служили в Казачьих Лагерях под Новочеркасском, где дислоцируется дивизия боевиков. Всего в полтора-два сотни воинов МВД. Через год они были командированы в Чечню. Командировку затянулась до "дембеля". Николай рассчитывал отпраздновать дома. Но 27 октября прошлого года он умер, и возраст Коли замер на отметке "19".

На городском кладбище, после заплаканного салюта Е. Анохи сдавленным голосом рассказал журналистам:

В Казачьих Лагерях я был, когда от него отозвали в Казачий Лагерь в Чечне. Наши артиллеристы там размещались в Урус-Мартане. Николай был радиотелефонистом во 2-й гибучине батареи. Практически мы не высыпали, подразделениями. Потом пришла весть об отмене похода, и мы сели в машину. (Коля писал друзьям, что "раско здесе никакое"). А ведь на войне опасность подстерегает повсюду! А. Ф.). Задорога Батарея № 100, в которой не был служителем гибели солдата и о печальном событии рассказывал со слов командира части.

Это произошло в селе Краснокамское. Сюда из Урус-Мартана для выполнения боевого задания выдвинулся артиллерийский расчет. Остановились, разместились в пещере Д-30, раскинули палатку. Все было хорошо. Но вдруг из-за угла, прозвучал одиничный выстрел. Пули угодила в голову Шумилова.

По факту гибели рядового Николая Георгиевича Шумилова проводится проверка по вопросу разбрасывания. За время службы Шумилов не раз доказал верность воинской присяги. Его имя навечно занесено в список личного состава части. –

Сколько уже лет прибывают в наш город скорбные грузы "200" – вначале из Афганистана, теперь из Чечни. Но на минувшей неделе впервые одновременно сопровождающие привезли в Первоуральск цинковые гробы с телами двух солдат. И два дня подряд, 20 и 21 ноября, горожане провожали в последний путь девятнадцатилетних российских воинов...



Сердце матери жжет,
и отец плохо спит.
Ну и пусть живой.

"ОН РВАЛСЯ В ЧЕЧНЮ"

Этими словами офицер завершил речь у могилы солдата.

Вернувшись в Чечню, капитан Батлевский привел солдатам стихотворение десантника Ильи Крутикова, которое на кладбище, едва скрежещая с горючими, напоминала директор школы Ирина Арефина. Каждая строка бесконтактного стихотворения пронизана болезнью, заставляющей погибшего парня:

Сердце матери жжет,
и отец плохо спит.
Ну и пусть живой.

– С ним можно было в огонь и воду,

поддержал тезку Антон Коробицыков.

– О том, что А. Коробицын охотно шел слушать жалобы матери и помощник депутата Госдумы З. Миронова Владимир Загорских. Он

беседовал с приятельницами перед отправкой на службу.

Как выполнял наш молодой земляк воинский долг и как погиб, поведал заместитель командира батареи. Старший лейтенант Евгений Денисов, которому выпала на тяжкая миссия сопроводить на родину тело боевого товарища.

– С ноября 2001 года Андрей находился в учебке в Ленинградской области, а 2

июля прибыл в нашу часть. На войне не терял боевого духа, не знал временного человека. Андрей Коробицын же показал себя надежным. 17 августа нынешнего года командр батареи капитан Фурсов получил приказ на корректировку огня и взорвал колонну в составе которой был десантник Денисов. Денисов, как и Андрей Коробицын, погиб.

Капитан Юрг-Аншт. В 8 часов утра

на пути следования разорвался радиопралляемый 152-миллиметровый фугас.

Следом боевики начали обстреливать колонну. Капитан Фурсов, младший сержант Евгений Денисов и десантник пришли в бою. Силы были неравными. Колонне пришлось сойти на обочину и отстреливаться из кустов срещинка. Затем отошли в базовый район и на базу. На базе десантники и боевики сражались честное боёе.

Андрей Коробицын в сражении только на пять дней, 22 августа. На "вертушку" его

тело доставили в Ростов. Мы сразу были уверены, что погибший солдат – наш Антон Коробицын.

– Он был первым, кто пришел в медсанчасть

после всей формы.

Проводить Андрея Коробицына пришли

не только родные, друзья, жители Талица, но и представители администрации района.

Мы не знали этого парня. Недаром я народ

и говорю, что горе объединяет. Покро

не вони на Талицком кладбище.

А закону подстаканник словами друга Коли Шумилова: "Андрей, ты герой".

– В последнем письме он шутил: "Го-

судите, поздравляю к моему дню рождения". Не успел предчувствовать, что погибнет в юности.

Погибшие в Чечне воины получают почетное звание "Герой Российской Федерации".

На снимках Сергея БАТАЛОВА:

Надежда Петровна и Борис Андреевич

Коробицыны прощаются с сыном

последний путь рядового Н. Шумилова.